

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ
Экономический факультет

Рецензия
на выпускную квалификационную работу бакалавра

Студентки Ореховой Юлии Александровны,
4 курса, образовательной программы «Экономика»
факультета «Санкт-Петербургская школа экономики и менеджмента»
на тему: **«ВЫЯВЛЕНИЕ ФАКТОРОВ, ВЛИЯЮЩИХ НА РЕГИОНАЛЬНЫЕ
РЫНКИ СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

Страхование жизни на современном этапе развития является основным драйвером роста российского страхового рынка, демонстрируя максимальный среди основных видов страхования прирост премий. Тем не менее, по сравнению с развитыми странами, этот вид страхования еще недостаточно развит, доля страховых взносов в ВВП находится на низком уровне. Для экономики страны и региона страхование жизни является важнейшим экономическим инструментом по привлечению «длинных» денег. Именно поэтому тема исследования актуальна.

Студентка определила цель выпускной квалификационной работы - описание быстрорастущего рынка страхования жизни в Российской Федерации и определение детерминант, оказывающих существенное влияние на развитие региональных рынков страхования жизни. Для достижения этой цели студенткой проведен анализ основных показателей развития страхования жизни, оценена плотность страхования в регионах, доля страховых премий в валовом региональном продукте, выявлены и изучены возможные факторы, которые могут влиять на страхование жизни (численность населения, продолжительность жизни, уровень образования, среднедушевой валовый доход и др.).

Выпускная квалификационная работа основана на эконометрических методах анализа с использованием большого объема статистических данных. Автор грамотно использовал большой массив статистических данных, что, несомненно, является одним из достоинств работы.

Тем не менее, нельзя не отметить недостатки в работе. Студенткой использован незначительный объем литературных источников, большая часть которых не является актуальными (старше 5 лет). Есть вопросы к оформлению работы. В частности, в тексте работы допущены необоснованные повторы (напр., в аннотации), орфографические ошибки и пропуски букв (напр., стр.7, стр. 9 и др.), неаккуратное оформление рисунков (напр., рис.1, 2 могли бы быть оформлены в меньшем размере).

Хотелось бы уточнить у автора следующее. 1) Почему рассматриваются показатели страхования жизни в 2005, 2010, 2017 гг. (рис. 2), чем это обусловлено? 2) Чем объясняется резкий рост страхования жизни в последние годы? 3) Какие пути развития страхования жизни в РФ видит автор?

Тем не менее представленная работа интересна, стиль изложения понятный. Цель исследования достигнута, тема раскрыта.

Рекомендуемая оценка – «хорошо» (7 баллов).

Рецензент
К.э.н., доцент кафедры
управления рисками и страхования СПбГУ
Калайда С.А.
27.05.2019

Нижнюю подпись:

Калайда С.Н.
Заверил Муртазисалиев Т.В.
Муртазисалиев Т.В. Протасова

Документ подготовлен
по личной инициативе
текст документа размещен
в открытом доступе на
сайте сайта